

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 27 мая 1967 г.

№ 81 (9431)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЗДРАВСТВУЙ, пионерское лето

Скоро пионерское лето — чудесное время, пора туристических походов, купания, веселых лагерных костров. Уже давно началась подготовка к пионерскому лету. Была создана городская лагерная комиссия, составлен план ее работы, на сезон определена сеть загородных и городских пионерских лагерей и детских площадок.

В 21 загородном лагере отдохнет в этом году 11 тысяч детей, в 30 городских — 5 тысяч, на летних оздоровительных площадках (их будет 24) — более тысячи.

Кроме того, около двух тысяч старшеклассников, как и в прошлые годы, будут трудиться и отдыхать в специальных комсомольско-молодежных лагерях труда, отдыха и туризма и спортивных.

Не забыты и подростки, работающие на предприятиях и стройках. Они поедут в лагери и дома отдыха. Таким образом в течение лета отдохнет 28 тысяч учащихся.

В первых числах июня заполнятся звонкими детскими голосами загородные лагеря. Они подготовлены к приему ребят. Все укомплектованы квалифицированными кадрами. Соответствующие семинары прошли начальники лагерей, пионервожатые, медицинские работники, сотрудники пищеблока.

В пионерских лагерях Института горного дела, Лыткаринского завода оптического стекла и других проведены крупные строительные работы. В остальных отремонтированы помещения, благо-

устроена и озеленена территория.

Лучше других подготовились к открытию лагерей завод имени Ухтомского, Лыткаринский завод оптического стекла, совхоз им. Моссовета.

Здесь руководители предприятий, профсоюзные организации позаботились о том, чтобы все было приведено в порядок.

Но не везде своевременно сделано это. Например, администрация и общественные организации фабрики им. Октябрьской революции, ВНИИСТРОМа не приняли должных мер, чтобы выполнить задания санитарно-эпидемиологической службы. ВНИИСТРОМ из года в год арендует для своего пионерского лагеря школы Раменского района, тратит средства на ремонт, пристройки. Было бы целесообразнее на эти деньги построить свой пионерский лагерь, ведь это единственная организация в районе, которая не имеет своего стационара.

Уже несколько дней комиссия принимает лагеря. Скоро, совсем скоро огласятся они звонкими ребячьими голосами. Надо добиться такого положения, чтобы дети отлично отдохнули, окрепли, набрались сил и новых впечатлений. Об этом должны подумать педагоги, воспитатели, пионервожатые.

**В. СИВЕРЦЕВА,**  
председатель городской лагерной комиссии.



На снимке: прессовщица Л. Г. Жирнова среди работников предприятия. Фото А. Архипова.

## Обязательство — в действии

ПО ПОЧИНУ ПЕРЕДОВИКОВ ПОДМОСКОВЬЯ

Почин передовых коллективов предприятий Подмоскovie горячо подхвачен рабочими и работницами Коренеvского завода стройматериалов и конструкций.

Подсчитав внутренние резервы, они пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства в сторону повышения их. Коренеvцы решили изготовить сверх годового плана 2 миллиона 200 тысяч штук кирпича — это на 1 миллион 200 тысяч штук больше ранее принятого обязательства.

Свои творческие планы

коллектив завода претворяет в жизнь. Коренеvские силикатчики уже выработали с начала года дополнительно к заданию более 1 миллиона 400 тысяч штук кирпича хорошего качества.

На юбилейной трудовой вахте отличились автоматчицы тт. Коробкова, Новикова. В совершенстве овладев новой техникой, они формуют за семь часов по 22 тысячи штук кирпича каждая, вместо 17 тысяч штук по норме. Качество их продукции, как отзываются строители, отвечает всем техническим требованиям.

## Машины идут на сеноуборку

По стальному полотну плавно движется товарный поезд. Это со станции Люберец-1 отправился очередной эшелон с сельскохозяйственными уборочными машинами, выпускаемыми заводом им. Ухтомского.

Коллектив этого предприятия с честью выполняет заказы сельского хозяйства. Только за один день сельмашевцы отгрузили в адрес земледельцев Казахстана, Краснодарского края, Украины — 500 новых сенокосилок, 137 стогометателей и 6 вагонов с запасными частями к ним.

Люберечане порадовали земледельцев и такой новинкой. Они отгрузили 40 тракторных скоростных сенокосилок новейшей конструкции. Преимущество их перед своими предшественниками состоит в том, что они более удобны в работе и дают возможность повысить производительность труда на уборке трав на 16—18 процентов. Впервые в практике сельхозмашиностроения пальцы режущего аппарата этой сенокосилки изготавливаются из стали, что значительно повышает надежность машин в эксплуатации.

## В бюро ГК КПСС

Бюро ГК КПСС утвердило членами городского комитета народного контроля **В. М. ПЕТРОВА** — председателя группы народного контроля Томилкинской птицефабрики, **А. Г. АРУТЮНЯНА** — председателя городского штаба «Комсомолецкий прожектор».

Одновременно бюро ГК КПСС освободило от обязанностей членов городского комитета народного контроля **С. Ф. ГРИШИНА** в связи с переходом на работу в аппарат МК ВЛКСМ, **А. И. ЧЕРНОВУ** в связи с переходом на другую работу, и выездом из района.

## Пластмассовцы выполнили пятимесячный план

В этом году советский народ второй раз отмечает День химика. Учреждение этого праздника свидетельствует о высокой оценке партией, Советским правительством заслуг многотысячной армии работников химической и нефтехимической промышленности, создающих чудесные материалы.

В новом пятилетнем плане предусматривается удвоить выпуск химической продукции. Будут сооружены новые круп-

ные предприятия, получает широкое развитие химическое производство на новой технической основе.

Продукция Люберецкого завода «Пластмасс» идет на оснащение железнодорожного транспорта страны. Коллектив химиков непрерывно совершенствует организацию труда и производства, оснащается все новой и новой современной техникой, осваивает новые виды изделий из материалов, рожденных Большой химией.

На самом предприятии имеются хорошо оснащенная центральная химическая лаборатория, лаборатория по проверке контрольно-измерительных приборов.

День химика в юбилейном году коллектив завода встречает успешным выполнением юбилейных обязательств.

Пятимесячный план по объему производства пластмассовцы завершили досрочно, 26 мая, и в оставшееся до конца месяца время выпускают дополнительную продукцию на 210 тысяч рублей. Предприятие из месяца в месяц выполняет все технико-экономические показатели. Только за 4 месяца с начала года завод повысил по сравнению с плановым заданием производительность труда на 5 с лишним процентов и получил 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Расширяя номенклатуру изделий для железнодорожников, коллектив завода освоил в этом году 19 новых видов изделий. В цехах предприятия работает немало передовиков производства, имена которых хорошо известны в нашем районе. Среди них одна из лучших прессовщиц завода **Лидия Григорьевна Жирнова**, депутат Московского областного Совета депутатов трудящихся.

Желаем коллективу завода больших трудовых успехов в юбилейном году.

## ОБЕДЫ УДЕШЕВЛЕНЫ

Специально оборудованная машина мчит по полям Малышевского отделения колхоза им. Дзержинского. Она доставляет бригадам горячие обеды. Пожалуй, этим никого не удивишь. Но зато приятно сообщить — фактическая стоимость обедов удешевлена на 25 процентов за счет отделения.

## Радует картофельное поле

— Ну-ну, давай качай, брат, воду хорошенько, — весело шутит звеньевой **Николай Козлов**, обращаясь к трактористу **Валентину Бачурину**.

— И так быстро бежит, — отвечает **Бачурин**.

— Стараемся вовсю. Дождевальные установки действуют безотказно, — вставил слово победивший гидромеханизатор **В. Зайцев**.

— После полива дней через пять прорыхлю землю, чтобы не образовалась корка, — говорит звеньевой. — Культиватор оборудован специальными дисковыми окучивателями, наготове набор рабочих органов. Картофель такой хороший. Не увидишь, как и заветет.

Действительно, картофельное поле в Жилинской бригаде племзавода «Петровское» отменное. Нельзя без восхищения смотреть на чистые ровные зеленые ряды. Видно, что не так давно была проведена их междурядная обработка.

Сейчас на плантациях работают женщины, **Ольга Ивановна**

**Ковыкина** и **Екатерина Емельянова** Цапенко хлопотут возле дождевальных установок. На миг зеркала вывернуты в воду, чтобы поливальные машины отключили воду, чтобы трубы перенести. Они успевают полить по одному гектару в день, значительно перевыполнив задание.

— Картошка у нас хорошая, — отзывается **Ольга Ивановна**. — Сидели-то проросшую, яровизированную. Подкармливали хорошо. Думаю, что соберем урожай, какой обещали. Обязательство свое сдержим.

Неприменно картофелеводы добьются своего, соберут по 150 ц раннего картофеля с одного гектара! А порукой тому их кропотливый, упорный труд.

В соседней соревнующейся **Токаревской** бригаде на картофельном поле также кипит ударная работа. Звено **Анатолия Егорова** своевременно провело окучивание, организовало полив. Все делается, чтобы получить высокий урожай раннего картофеля.

**Г. НИКОЛАЕВА**

## „Молния-1“ в полете

25 мая 1967 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1».

Основной задачей запуска спутника связи «Молния-1» является дальнейшая отработка и опытная эксплуатация системы дальней двусторонней телевизионной и телефонно-телеграфной радиосвязи.

На борту спутника установлена ретрансляционная аппаратура для передачи программ телевидения и осуществления дальней многоканальной радиосвязи, аппаратура командно-измерительного комплекса, а также системы ориентации, коррекции орбиты и энергоснабжения спутника.

По данным радиотелеметрических измерений, аппаратура, установленная на борту спутника связи, функционирует нормально. Связи связи через спутник «Молния-1» будут проводиться в соответствии с намеченной программой.



# НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ — КОММУНИСТЫ

Среди строителей компрессорных станций газопроводов Бухара—Урал, Игрим — Серов, Средняя Азия — Центр и г. Ташкента можно встретить слесарей, сантехников, сварщиков и жестянщиков нашего строительного-монтажного управления. Ни холодная зима северных районов Тюменской области, ни пыльные пустыни прибрежья Аральского моря не страшат наших людей. Они добровольно отправляются в далекий путь, чтобы обеспечить страну дешевым топливом, а также создать все условия для жизни и работы тем, кто будет обслуживать станции.

В условиях большой разбросанности строителей требуется большая оперативность в работе администрации, партийного бюро и строительного комитета.

При найме новых рабочих мы не скрываем трудностей, рассказываем о них, говорим о значении компрессорных станций. Как правило, на строительство направляем добровольцев, но иногда приходится убеждать отдельных рабочих, их жен в необходимости выезда на стройку. Например, газосварщик Н. Лисин получил направление в поселок Комсомольский, Тюменской области, а жена отобрала у него командировочное удостоверение и изорвала его. После обстоятельной беседы с женой Лисина удалось ликвидировать семейный «конфликт». Такие случаи.

## Отрадные результаты

Партбюро Томилинского поссовета уделяло повседневное внимание учебе коммунистов. Этот вопрос трижды обсуждался на заседаниях бюро и дважды — на открытых партийных собраниях.

В поселковой библиотеке для слушателей есть вся рекомендуемая по программе литература. Пропагандисты для обмена опытом посещали занятия друг у друга. Все это способствовало повышению идейно-политического уровня учебы, что убедительно показали итоговые занятия. Прошли они при полной посещаемости и активном участии слушателей.

В начальной политшколе, где пропагандистом зам. секретаря партбюро И. Шишкин, содержательными были выступления тт. Голошиной, Дымкиной и других.

Глубокие знания показали слушатели школы основ марксизма-ленинизма второго года обучения.

О претворении в жизнь решений XXIII съезда КПСС и выполнении пятилетнего плана обстоятельно говорила т. Балакирева, о ленинском плане построения социализма и индустриализации страны — т. Гришина, о возрастающей роли КПСС в коммунистическом строительстве — т. Нефедов. В новом учебном году все слушатели этой школы приступят к изучению политической экономии.

**В. КРЫЖЕНКО,**  
пропагандист, член партбюро Томилинского поссовета.

повторяю, редки, но тем не менее партбюро учитывает и это.

И партбюро старается также, чтобы на каждом участке были хотя бы один-два коммуниста, которые могли бы сценентировать коллектив, вести повседневную работу.

Бывают случаи, когда отдельные работники, в числе их и ответственные товарищи, прибыв на место стройки и почувствовав отрыв от управления, являются на работу «навеселе», допускают другие нарушения трудовой дисциплины. Такие факты были в городах Петровске и Иделе. Прорабы коммунисты Н. Шаргалин и А. Чикурников воспитательной работой не занимались и сами не являлись примером в строгом соблюдении трудовой дисциплины. Пришлось серьезно поправить этих товарищей.

Общезвестно, что при хорошем руководителе и рабочие ведут себя хорошо. Таким примерным руководителем является начальник участка газопровода Средняя Азия — Центр коммунист Виктор Михайлович Шилкин. Свой трудовой путь

он начал слесарем-сантехником и вырос до ответственного командира производства. Справедливый и требовательный к себе и подчиненным, он находит время поговорить с каждым рабочим в отдельности, предупредить кого нужно, хорошего рабочего не только похвалит, но и поощрит чем-то. В часы отдыха он и газету рабочим читает и на рыбалку съездит. На его участке мы не имеем «ЧП». И не случайно многие рабочие просят направить их именно на участок В. Шилкина.

Равняется по Шилкину и начальник участка Игрим — Серов Вячеслав (Семенович) Климов, в прошлом тоже рабочий. И он нашел ключ к сердцам подчиненных, заслужил уважение их.

Члены партбюро используют все возможности для связи с участками, выезжают туда. А при приезде в Управление людей с участками проводят с ними беседы, организуют обмен опытом работы.

Партсобрания приурочиваем к вызову инженерно-технических работников — коммунистов с производственными отчетами или по окончании срока командировок. Приезд многих наших строителей на праздники Первомая. Дня победы мы использовали в нынешнем году для проведения собрания партийно-хозяйственного актива,

на котором присутствовали представители всех участков, включая и ташкентский. На собрании обсудили состояние охраны труда и техники безопасности. Начальник управления т. Страхов доложил о выполнении производственного плана за 1-й квартал и поставил конкретные задачи перед коллективом по достойной встрече 50-летия Великого Октября.

Рабочие, инженерно-технические работники, прибывающие в управление с отдаленных участков, проявляют повышенный интерес к тому, как живет и работает коллектив управления в целом. В этом деле хорошую помощь оказывает наглядная агитация. У нас оформлен ряд стендов: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», «50 лет Советской власти», «Социалистические обязательства в честь 50-летия Великого Октября», «Доска почета», «Честь коллектива — твоя честь», «Спортивная жизнь». Выходит стенная газета «Сантехник», сатирический листок «Бракодела — на вылы».

Сейчас наступили горячие дни на стройках компрессорных станций. Коллектив управления поставил перед собой задачу — все сантехнические работы выполнить с оценкой не ниже, как на «хорошо» и в самые сжатые сроки. Это будет нашим подарком к 50-летию Советской власти.

**З. КОМАРОВ,**  
секретарь партбюро СМУ-9  
Союзгазпромстроя.

## Парку нужна помощь

Люберецкий парк культуры и отдыха существует всего два года, но он уже «вошел» в быт люберечан. В прошлом году его посетило больше миллиона человек. Надо сказать, что администрация парка (директор М. Глузман) болеет за свое дело. И теперь, в юбилейном году, многое сделано по подготовке парка к открытию и нормальной работе летом. Действуют почти все аттракционы, намечены культурно-просветительные мероприятия.

Однако нашему парку нужна помощь. К его открытию должны были закончить строительство планетария, но стройуправление (нач. т. Московкин) работу не закончило.

Больше года бездействует автосанузел в парке. Не хватает здесь и скамеек. Об этом должен был позаботиться коммунальный отдел (нач. т. Лесных). Требуется осветить и нижнюю часть парка.

Нужд много. Парку необходима помощь исполкома. И помощь действенная.

**П. МИХАЛЮК,**  
зам. председателя депутатской комиссии по культуре.

## С ИТОВЫХ ЗАНЯТИЙ

### В учебе и работе

Отчет о своей политической учебе на Косинской трикотажной фабрике начала молодежь. Первое итоговое занятие состоялось здесь в комсомольской школе пропагандиста Николая Ильича Гольцова.

Приятно было присутствовать на этом занятии, приятно было слушать выступления, взволнованные, деловые, насыщенные интересными фактами. Тоня Веденина, Нина Балабанова, сестры Люба и Надя Кабанхины, Тоня Лысова и другие комсомолы, раскрывая тему «Труд на благо Родины», говорили о долге молодых граждан страны Советов крепить трудом любимую Отчизну, об Уставе ВЛКСМ — основном законе жизни комсомольцев, патриотическом и интернациональном долге молодежи.

Видно, хорошо изучили молодые трикотажники программные темы. Но главное,

что они не только твердо знают комсомольский устав, свой долг, но и замечательно выполняют его.

Хорошо, например, говорила швея-мотористка Антонина Лысова. А дела ее еще лучше. Она стала обслуживать четыре разные машины и обязалась довести норму выработки до 150 проц., резко сократить передельку изделий и досрочным выполнением обязательств встретить 50-летие Великого Октября.

Под стать Тоне и другие девушки. Из 27 слушателей школы 24 ударника коммунистического труда.

Пропагандист Гольцов привил слушателям вкус к литературе, активному участию в обсуждениях. И комсомолы сердечно поблагодарили его за это, пообещали работать еще лучше.

**Н. НЕРОВНЯ,**  
член методсовета при ГК КПСС.



На заводе им. Ухтомокого более 30 школ коммунистического труда и передового опыта. Все они успешно закончили учебный год.

На снимке: руководитель одной из школ, член парткома Б. И. САМСОНОВ.

## Юзефе Сивинской вручена награда

Наша газета 16 мая писала о подвиге польки Юзефы Сивинской в годы войны: она приютила в своей землянке раненого советского воина Сергея Михайловича Гладуна. 45 дней с материнской любовью ухаживала она за русским летчиком, перевязывала раны, делилась последним куском хлеба, подвергая себя и своих шестерых детей смертельной опасности — вокруг кишели немцы.

За мужество и отвагу, проявленные при спасении советского военнослужащего, Ю. Сивинская в мае этого года награждена орденом Отечественной войны II степени.

На днях пришло сообщение из Варшавы: секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе в торжественной обстановке вручил Юзефе Сивинской, жительнице польской деревушки Ломянки, орден Отечественной войны.

Вместе со всеми этому известию порадовался Сергей Михайлович Гладун, который сейчас живет в нашем городе.

## Очередной номер журнала

Вышел из печати очередной, десятый, номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем публикуется: постановление ЦК КПСС (в изложении) «О работе Омского обкома КПСС», редакционная статья «На решающем этапе» (о ходе весенних сельскохозяйственных работ); отчет о семинаре председателей партийных комиссий, состоявшемся в ЦК КПСС.

В цикле «XXIII съезд КПСС и вопросы партийного руководства хозяйством» печатается статья первого секретаря Горьковского обкома КПСС К. Катусева.

Под рубрикой «На летописи ленинской партии» публикуется вторая подборка документов, цифр и фактов под заглавием «Первые годы Советской власти».

В номере публикуется обширная информация из местных партийных организаций.

## Руками дешей-умельцев

В минувшую субботу в Лыткаринском Дворце культуры проводился городской смотр детского технического творчества. В нем приняли участие две секции юных техников и детские комнаты ЖКО. Около 500 школьников 5—10-х классов заняты техническим творчеством. С увлечением занимаются ребята в кружках радиоэлектроники, судомодельном, фото, технического моделирования, киносьемочном. На выставке представлены макеты кораблей, ракетных установок, гоночных автомобилей, самолетов и вертолетов. Интересно, что все эти макеты действующие и присутствующие могли убедиться в их высоком исполнении.

Юные техники неоднократно принимали участие в областных соревнованиях и добивались высоких результатов. Особенно хочется отметить модели ученика 9-го класса Володи Окунева, члена судомодельного кружка

станции юных техников № 1. Он не только принимает участие в работе станции, но и является руководителем кружка в детской комнате домоуправления.

Модель самолета с вертикальным взлетом, исполненная учеником 9-го класса Валерием Молчановым, заняла первое место на выставке станции юных техников № 1. Валерий тоже ведет занятие с ребятами в 39-й школе города.

Интересен фотостенд. Снимки зимних пейзажей Подмосковья выполнены с большим мастерством. Нельзя не отметить фотоснимки учеников школ Миши Малягина, Вовы и Валерия Смирновых, Славы Колыбелькина.

Увлекательным и полезным делом заняты ребята на станциях юных техников. Большая заслуга в этом принадлежит руководителям кружков.

**К. АНДРЕЕВ,**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

27 мая 1967 г.

2 стр. № 81 (9431)



# ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В РАБОТЕ НОВОГО ИНСТИТУТА



Тамара Николаевна Шербакова работает ткачихой на фабрике им. Октябрьской революции. Она ударник коммунистического труда, ежедневно выполняет сменное задание, сдает продукцию только отличного качества.

За успехи в труде передовая производственница занесена в книгу почета фабрики.

На снимке: Т. Н. ШЕРБАКОВА за работой.  
Фото В. Гапонова.

НА ТЕРРИТОРИИ совхоза им. Моссовета, в районе жилого массива его второго отделения, с утра до позднего вечера слышен шум работающего башенного крана, механизмов, веселый говор людей. Здесь возводится многоэтажный жилой дом Всероссийского научно-исследовательского института организации и оплаты труда в сельском хозяйстве.

А в середине года рядом с этим жилым корпусом начнется сооружение научно-административного здания института. Оно будет построено с учетом последних достижений техники, полностью из железобетона и стекла. Территория его украсится парком, цветниками, газонами, отходящими от зданий административного корпуса и жилых домов к

гладь Голубого озера. Ныне заболоченный и захлащенный неказистыми сараюшками южный берег этого большого водоема превратится в парковую зону отдыха.

Это все будет. Коллектив же института, временно размещенный в других зданиях, уже второй год трудится над вопросами совершенствования организации сельскохозяйственного производства Российской Федерации.

ОСНОВНОЕ внимание наших ученых направлено сейчас на разработку и внедрение в совхозно-колхозное производство научной организации труда (НОТ).

Научные отделы рационализации трудовых процессов, организации управления производством, оплаты труда, трудовых ресурсов и производи-

тельности труда института сейчас ведут работы в этом направлении в совхозах и колхозах Московской области и прежде всего Люберецкого производственного межрайонного управления сельского хозяйства.

В совхозе «Белая Дача» при самом активном участии специалистов этого хозяйства разрабатываются вопросы внедрения НОТ в свиноводстве и овощеводстве закрытого грунта.

Плохо организован сейчас труд в животноводстве. Над поисками путей его рационализации и облегчения работают ученые института совместно со специалистами в совхозах «Белая Дача», «Фаустово», «Никоновский» и других хозяйствах области.

Известную работу ведут ученые института в хозяйствах области по методическим вопросам разработки и внедрения НОТ, организации советов, творческих бригад. В целях пропаганды НОТ не только в

во многих других союзных республиках проводятся научные и производственные конференции, семинары, читаются лекции.

МОЖНО УЖЕ подвести некоторые итоги разработки и внедрения НОТ в Люберецком районе. Опыт передовых хозяйств и первые выводы ученых института обсуждались на бюро Люберецкого ГК КПСС, на котором было принято решение по распространению начал НОТ во все хозяйства района.

Сейчас институт совместно с обкомом КПСС на основе опыта совхозов и колхозов Люберецкого производственного управления готовит областную научно-производственную конференцию по научной организации труда. Проведение ее является важным шагом на пути к широкому внедрению НОТ во всех сельскохозяйственных предприятиях области.

И. ПИЛЕНКО,  
кандидат экономических наук,  
секретарь партбюро института.

## Завод—колхозу

Малаховский экспериментальный завод шахтного оборудования шефствует над Лысцевской молочно-товарной фермой колхоза имени Ленина. Малаховцы решили помочь животноводам ре-

конструировать здание фермы и механизировать ее. Все эти работы наметили выполнить к 50-летию Великого Октября.

Сейчас готовится техническая документация.

## Ко Дню пограничника

Сорок девять лет назад — 28 мая 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны молодой Советской республики. С тех пор ежегодно отмечается День пограничника. На морях, в лесах, в горах — на тысячи километров пролегла государственная граница Советского Союза, всюду воины в зеленых фуражках зорко охраняют рубежи социалистической Родины.

## ВСТРЕЧИ С ЛЕГЕНДАРНЫМ СТРАЖЕМ ГРАНИЦЫ

Завтра — праздник пограничников. В этот день как-то ярче, значительнее встают в памяти пограничные будни и люди, с которыми мне довелось служить на границе.

Вот я перечитываю Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 июня 1965 г., напечатанный в газете «Советская Россия», о присвоении звания Героя Советского Союза полковнику запаса Карацуна Никите Федоровичу за образцовое выполнение заданий командования по защите государственной границы СССР и проявленные при этом отвагу и героизм.

На меня нахлынули воспоминания об этом легендарном пограничнике.

С Н. Ф. Карацупой мне посчастливилось служить в одном пограничном округе. Я был заместителем начальника одной из пограничных застав.

Еще в детстве я много слышал о Карацупе. Мое воображение волновали рассказы о подвигах пограничника и его четвероногого друга Ингуса. Карацупа имел 333 задержания нарушителей государственной границы, 129 боевых схваток, из которых он вышел победителем. Будучи на границе, я слышал о Карацупе от ветеранов-пограничников. Встретить его было моей заветной мечтой.

И каково же было мое волнение, когда в один из осенних дней 1957 года на заставу из штаба сообщили, что к нам выехал Карацупа. Мое воображение рисовало его каким-то необыкновенным.

Но вот во дворе заставы остановился запыленный «газик». Из машины вышел невысокого роста подполковник, плотно сложенный, в поношенной шинели, в суконой гимнастерке,

яловых сапогах. Он сделал навстречу нам несколько быстрых шагов необычайно легкой, бесшумной походкой.

Начальник заставы отдал ему рапорт, я представился.

Карацупа поздоровался с нами. Я ощутил крепкое пожатие его большой теплой руки. Он приказал позвать к нему инструктора служебных собак и старшину заставы. Затем он ушел с ними на питомник.

Мы с начальником погранзаставы пришли в канцелярию и занялись своими делами.

Через час-полтора в канцелярию пришел Карацупа. Он сел за стол, снял фуражку, достал из кармана гимнастерки блокнот и, чуть помедлив, сказал, обращаясь к начальнику заставы:

— Объявите благодарность инструктору служебных собак и всем вожакам за отличное состояние собак и регулярное проведение занятий.

Затем он стал беседовать с нами. Его интересовало многое, в частности обеспечение продуктами служебных собак, дрессировка их.

Разговаривая с нами, он как-то особенно озабоченно сказал: «Некоторые начальники застав недооценивают служебных собак. Но не дай бог, если случится нарушение границы»...

Я смотрел на его седую голову и старался запомнить все, о чем он говорил.

Мне даже не верилось, что передо мной сидит тот самый Карацупа, о котором я так много слышался. А он обыкновенный, простой. Открытый взгляд голубых глаз, крупные черты лица, несколько угловатые движения.

Знал, как любят слушать его

рассказы солдаты, начальник заставы попросил его побеседовать с личным составом.

— А где личный состав? — спросил Карацупа.

— Смотрят кино.

— Пусть смотрят, побеседую в следующий раз. Мне нужно быть на соседней заставе.

С этими словами он попрощался с нами и уехал.

Второй раз мне довелось встретиться с ним в штабе округа. Он расспрашивал меня о службе, интересовался, как «работают» служебные собаки.

Таким я знал Карацупу, человека, который постоянно беспокоился об укреплении государственной границы.

И сегодня, думая о людях границы, я вспоминаю Никиту Федоровича Карацупу, прекрасный образ которого всегда хранит моя память.

П. АРДЫШЕВ,  
офицер запаса.  
(пос. им. Дзержинского).



Зорко охраняют государственную границу воины Н-ской заставы. Они образцово несут службу. Их воспитывают опытные командиры.

На снимке: в дозоре сержант Николай Пришибин и рядовой Рамис Шараев.

## ЗАПИСКИ ПИСАТЕЛЯ

В книжных магазинах города продаются «Записки писателя» Н. Д. Телешова, выпущенные в 1966 году (повторно) издательством «Московский рабочий». Нашим читателям будет небезынтересно ознакомиться с воспоминаниями известного русского писателя.

Н. Д. Телешов долгое время жил в Малаховке. При его участии там была построена гимназия. На даче у Телешова собирались видные русские деятели искусства, писатели, артисты.

Упомянуты в книге и Люберецкий завод, и Красково. Рассказана история создания Малаховской гимназии. Чтобы получить разрешение на ее открытие, Телешову и врачу Красковской больницы М. Леонову пришлось ездить... в Петербург к министру Кассо.

Книга иллюстрирована старинными фотографиями. На одной из них вы увидите Н. Д. Телешова, Ф. И. Шаляпина и В. В. Лужского, заснятыми в Малаховке в 1918 году. На другой изображены Н. Д. Телешов, В. И. Немирович-Данченко и А. И. Южин-Сумбатов на Малаховской даче.

## Лекция для ветеранов труда

В середине этой недели ветераны труда нашего города, собравшись в Люберецком Дворце культуры, прослушали лекцию по истории района. Слушателей интересовало не только далекое прошлое, но и перспектива развития наших городов и поселков.

## Вниманию пассажиров

На автобусных маршрутах № 6 (ст. Люберцы — ст. Ухтомская), № 23 (ст. Люберцы — пос. Н. Косино) и № 26 (ст. Люберцы — 6-е отделение совхоза им. Моссовета) постоянно происходят конфликты между пассажирами и кондуктором из-за оплаты за проезд от остановки «Рынок» и «Гастроном» без пересадки через ст. Люберцы в направлении противоположных конечных пунктов указанных маршрутов.

Во избежание таких недоразумений хочу разъяснить, что названные маршруты не являются кольцевыми, так как имеют конечные пункты у площади станции Люберцы, с одной стороны, у ст. Ухтомской, поселка Н-Косино и у 6-го отделения совхоза им. Моссовета — с другой стороны.

Движение автобусов на указанных маршрутах не совпадает (установлено одностороннее движение через железнодорожный мост у ст. Люберцы). Следовательно, проезд по этим маршрутам от остановок «Рынок» и «Гастроном» до станции Люберцы должен стоить 5 коп. Если надо проехать теми же автобусами и от тех же остановок без пересадки через ст. Люберцы в направлении других конечных пунктов, то нужно дополнительно оплачивать проезд по тарифу.

П. ЧУКОВ,  
нач. отдела эксплуатации  
Люберецкого ПАХ.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

27 мая 1967 г.  
№ 81 (9431)

3 стр.

Фотохроника ТАСС.



# Литературная СТРАНИЦА

## Между боями

ИЗ ФРОНТОВОЙ ТЕТРАДИ

### В РАЗЛИВЕ

Лесной шалаш.  
Берез густели тени.  
Снижалось солнце  
над грядой холмов.  
Здесь большевик и вождь.  
Ульянов-Ленин  
В последний раз  
скрывался от врагов.

Трещал костер:  
Горел сухой ольшанник,  
В траве сверкала  
искрами роса;  
С шипеньем пар  
клубил железный чайник,  
А он писал,  
прищурился чуть глаза.

Он видел взрывы  
грозного металла  
И Зимнего дворца  
фасад в огне,  
И отсвет пламени  
под флагом алым  
в мерцанье  
на авроровой броне!  
В. ТВЕРДОВСКИЙ,  
рабочий УПП.

В зимний вечер на  
аэродроме,  
Мы только что закончили  
полет,  
Идем в блиндаж,  
задумались о доме,  
И о той, которая нас ждет.  
Зимний вечер, выпадет  
пороша.  
Выпадет, завьюжит до утра,  
Где-то далеко моя хорошая  
Ждет меня, как и ждала  
вчера.  
Вспоминается семейная  
картина —

Книжки, кубики,  
тряпичный кот, —  
Все игрушки маленького  
сына,  
Кегли, «ИЛ», жестяной  
пулемет.  
Вырастай, сынишка,  
будь героем  
И с врагом ты справишься  
любим.  
Я тебя таким в минуту  
боя  
Вижу даже сквозь огонь  
и дым.  
И. СКУРЛАТОВ.

### Мой аккордеон

Я люблю тебя,  
хоть ты и старый,  
Маленький, разбитый и  
седой.  
Если грустно  
от чего-то станет,  
Я печаль всегда  
делю с тобой.  
Я тебя теплом  
своим согрею,  
Если вдруг замерзнешь  
ты в пути...  
Я тебя ласкаю  
на коленях,  
Напевая, слышно чуть.  
Сколько песен мы с  
тобою знаем!  
В них и радость,  
и любовь, и боль...  
Я люблю тебя,  
хоть ты и старый,  
Маленький,  
разбитый и седой.  
Т. КОРНЕЕВА.

### Раздумье

Все меньше и меньше  
ошибок  
Превратностям жизни  
дарю,  
Все чаще, все чаще  
спасибо  
Удачам любым говорю.  
Но в сердце все  
больше тревога  
За раннюю мудрость  
души.  
Наверное, ближней  
дорогой  
Ко мне моя мудрость  
спешит.  
В. ШУРБАКОВ,

Играет солнце  
с землей в прятки,  
А осень прядет  
паутинную пряжу,  
Слетают листья  
с деревьев галками,  
Плывут к безымянной  
какой-то гавани.  
Ловлю уплывающие  
строками листья.  
Пусть они стынут  
в туманной проседи.  
Причалив к своей  
неизменной пристани,  
Станут стихами,  
пропащими осенью.  
Т. ТЮЛЕНЕВА,  
учащаяся.

В КИНОТЕАТРЕ шел новый нашумевший фильм. Тоне хотелось посмотреть, но Андрей работал во вторую смену, детей оставить было не с кем.

— Хватит, — решительно заявила она утром, — намучилась. Зови мать. Что она там забыла в своей деревне? Только и едим — то картошку посади, то убери, то накоси. У нас ей будет лучше — город. И вообще...  
— Угу, — соглашался Андрей, — а главное, с ребятами будет, приглядит. А то я опять занятия пропустил, да и ты чуть пять часов — летишь в детсад. Сходить никуда не можем вместе.

Винновники этого решения отнеслись к нему по-разному. Алена участия в разговоре не принимала и старательно выкручивала у куклы руку, а Сережка, которого одевали в детсад, начал приставать с вопросами:

— Наша бабушка придет? А когда? А она старая? А она сердитая? А она курит? (в соседней квартире жила бабушка, которая курила). А она в лесу живет? А там есть волки?

Стремительность его вопросов мешала сосредоточиться.

— Повернись, дай руку.

— А когда она придет? А на чем? На самолете?

— Нет на поезде. Дай другую руку.

— А я волков не боюсь я храбрый.

— Помолчи немного, — одергивает Тоня сына, но Андрей мягко останавливает ее.

— Ты же знаешь, вопросы — Сережкино хобби.

— А что такое хобби, папа? Это хобот? Он у слона, да?

Андрей терпеливо объясняет, что хобби, это не хобот, а увлечение, занятие, которое любишь.

— Что ты любишь делать больше всего? — спрашивает он сына и тот задумывается.

На последнее письмо бабушка ответила обещанием приехать, и все начали ее ждать с большим нетерпением.

Ждали долго, но все ожидания на свете чем-нибудь да кончатся. Кончились и эти. Бабушка приехала!

Алена дичилась, а обрадованный Сережка перенес на кухню, где бабушку усадили пить чай, все свои игрушки.

— Баб, смотри, какая ракета! Она стреляет!

— Баб, смотри, это Бу-у-ра-тино.

— Баб, кубики.

— Баб, паровоз.

Бабушка рассматривала игрушки, удивлялась и ахала. В ее деревне у ребятшек тоже есть игрушки, это не раньше, когда единственная тряпичная кукла — радость, но таких! Желтые, красные, толстые, нарядные...

— Кто же это тебе купил? Услышав, что папа, одобрительно заметила: «Придумает же!».

Потом бабушка выкладывала гостинцы. Домашнее сало, мед, творог, вареные яйца — не ахти что, но Тоня, Андрей и Сережка встречали все это, как диковину. Неважно, что это было. Важно, что приехала бабушка. Будет человек в доме. И ей хорошо. Не то, что в деревне:

— Здравствуй, здравствуй, дорогой.

— Открываем клуб кинопутешественников.

— Шествуем, шествуем.

При передаче вечерних новостей она кричит на кухню Андрею:

— И чего ж это сегодня не Нонна? Выходной, наверно, дали. И так кажинный вечер тут, да тут, мужик, небось, ругается.

Отсутствия своих любимцев она не признавала и до полуночи надеялась на их появление. Именовала она их по-своему: «Юра, который», «Та, что всегда в новой кофте», «Ета, что с кэвэзна», «белобрысая, что губами не шевелит».

Спортивные передачи были

Г. ЗАХАРОВА.

## Бабушкино хобби

РАССКАЗ

вода — в колодце, за дровами — в лес. Здесь все под рукой: отопление паровое, вода — вот она! кран открой только. Теперь Тоне с Андреем не нужно чередоваться, кому идти на занятия, кому в кино, отпрашиваться с собраний.

В доме было празднично и шумно. Вечером, уложив детей спать, включили телевизор. Бабушка, сев у самого экрана, с интересом просмотрела все передачи и осталась сидеть даже тогда, когда дикторша, мило улыбаясь, пожелала всем спокойной ночи, и экран замерцал искорками.

— Все, мама, пойдете спать.

— Андрей тронул мать за плечо.

— А еще когда же, Андрюшенька?

— Теперь завтра.

Андрей показал матери, как включать телевизор. Так началась бабушкино хобби.

Бабушка садилась к телевизору с первой детской передачей. Следующий затем перерыв переживала томительно. Скоро всех дикторов она встречала, как добрых знакомых.

— Здравствуйте, товарищи.

— говорит элегантно диктор, открывая передачу.

Бабушка вся расцветает:

бабушкиной страстью. В футболе и хоккее она горячо болела за сильнейших и каждый забитый гол числила личной победой. По окончании игры, при любом результате, она говорила невестке, скромно поджимая губы: «Наши-то опять победили».

В перерывах работы телецентра бабушка искала собеседников по телевопросам, но так как с соседками из-за занятости она не знакомилась, а Сережка для этой цели не подходил, то все свои мысли, замечания и предложения бабушка высказывала молчаливой Алене.

В телепрограмме бабушке нравилось все — и эстафета новостей, и «Горизонт», и экономисты за круглым столом. Не понимала она мультфильмов, а не терпела, пожалуй, один балет. Про мультфильмы она составила свое мнение — «чудят!» — «Разве лягушки смеются?» Годами сложившийся практический склад мышления не мог воспринять фантазии и придумки. Поэтому все фильмы с участием зверей она подвергала резкой критике. Но это было еще ничего в сравнении с просмотром балетов.

— Срамотья какая! — гово-

рила она. — Уйду, уйду и глазыньки б мои не глядели. Возмущенно сидела вполоборота, но от телевизора не отходила.

— Мама, — тихо вразумлял Андрей — это же классика, смотри, как красиво.

— Что уж тут красивого, когда он ее за ногу хватает.

— Вы не понимаете, мама.

— И понимать нечего, вон ведь развеединой тряпичкой обернута. Ой, и не смотрела б. Но всю постановку просматривала до конца.

А в доме ничего не изменилось. Детей водили и брали из сада Андрей и Тоня. К их приходу бабушка уже сидела у телевизора, и Тоня начинала свои домашние хлопоты — стирать, мыть, готовить. Бабушка могла смотреть передачи не евши, не пивши, и Тоня несла ей ужин на тарелке, чай, — не пропадать же человеку!

О выходе Тони и Андрея в кино, на концерт, просто в гости не было и речи — бабушка была занята. Правда, однажды Андрей сделал попытку заявить, что вечером они с Тоней уйдут, на что бабушка резонно заметила:

Ну, что ты, Андрюша! Сегодня ведь Смирнов о подвигах будет выступать.

Андрей да и Тоня поняли всю незначительность своих помыслов.

И вдруг как-то телевизор, не вынесший ненавистных взглядов, которые на него бросали некоторые домашние, потемнел и смолк. Из него легкой сизой струйкой потянулся дымок и в комнате запахло чем-то горелым. Позвали мастера. Он долго копался в таинственном переплетении проводков, трубочек и лампочек, а бабушка ходила вокруг и около и ловила хоть знак надежды на выздоровление своего любимца. Тщетно. После часового усилия телевизор увезли в мастерскую.

Растроенной матери неосторожный Андрей сказал, что тут месяцем не отделаться. Цельный день у бабушки было плохое настроение, на второй день она даже слегла в постель, а к вечеру заснула и стала собираться в дорогу.

— Поеду уж! Погостила. Голова у меня совсем город этот не терпит.

Уговоры не помогли.

А на вокзале, когда поезд тронулся, крикнула Андрею, стоящему на перроне:

— Как почините, телеграмму отбей.

Воскресенье  
28 мая

СТАДИОН „ТРУД“ г. ЛЮБЕРЦЫ

Воскресенье  
28 мая

## Подмосковье юбилейное

Большое театрализованное представление

### КОНЦЕРТ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ

УЧАСТВУЮТ: Государственный орден Трудового Красного знамени русский народный хор им. Пятницкого, инструментальные ансамбли, артисты Москонцерта, кино и театров — народный арт. СССР А. Иванов, засл. арт. РСФСР В. Нечаев, нар. арт. РСФСР М. Кондратьева, нар. арт. РСФСР Г. Вншин, Е. Моргунов, засл. деятель искусств РСФСР И. Набатов, В. Дворянинова, В. Трошин, Л. Харитонов, Р. Жемчужная, И. Байда, А. Лившиц, А. Левенбук, И. Суржиков и другие.  
Ведут концерт Г. Титов, В. Бурдыга, А. Югов.  
Текст читает засл. арт. РСФСР Ю. Левитан.  
За 30 мин. до начала концерта — «Веселые сюрпризы» (с вручением памятных подарков).

НАЧАЛО ПРАЗДНИКА В 15 ЧАСОВ.

## Большой привет

Таня, прочитавши письмо от матери, сказала маленькому братишке: — Митя, нам мама прислала большой-пробольшой привет.  
— А где он?  
— В конверте.  
— Врешь, обманщица, —

сказал Митя. — Как же в маленьком конверте может поместиться большой привет?!  
Ф. ХАРИТОНОВ,  
завод им. Ухтомского.

Зам. редактора  
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.  
Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-тракторно-спертного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ в далее нужный номер.

Л1922 Люберецкая типография Т. 16100 Зак. 1654